

# Zápis z 3. kulatého stolu

## pro metodickou podporu ZŠ v ORP Ostrov

**Den konání:** 23. 5. 2018 v 14:00 hodin

**Místo konání:** Městský úřad Ostrov, zastupitelský sál

**Přítomni:** Ing. Bc. Kateřina Šplíchalová, Ing. Bc. Alena Čermáková, Bc. Markéta Schmiedová, Jan Hájek, DiS., Jitka Capková, DiS., Mgr. Lucie Mildorfová, Mgr. Dana Osíčková, Petra Chalupová, Bc. Lenka Vaňková, Ing. Jana Urbánková, Mgr. Jana Lidická, Mgr. Lenka Fialová Bauerová, p. Milan Kováč, Mgr. Simona Hnátová, Mgr. Pavlína Zapletalová, Mgr. Jarmila Bochenková, pí Lenka Kubínová, p. Josef Farkaš

**Omluveni:** Bc. Tereza Čiháková, Mgr. Ljuba Bračková, Mgr. Dagmar Chvapilová, p. Kamila Močíčková, Mgr. Bc. Hana Gabrielová

### Témata

- Představení koordinátorky KPSS
- Denní stacionář x sociálně terapeutické dílny
- MAP II Krušné hory
- Spolupráce škol a OSPOD
- Obědy do škol

### Představení koordinátorky

Ing. Bc. Šplíchalová představila paní Jitku Capkovou, která je koordinátorkou komunitního plánování sociálních služeb.

Jitka Capková podala informace o novém Komunitním plánu sociálních služeb a služeb jim blízkých města Ostrov na období 2018 - 2022 a jeho rozvojových aktivitách v uvedeném období. K navýšení úvazku Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež v Ostrově, které bylo naplánováno na březen 2018, nedošlo z důvodu nezařazení navýšení úvazku KÚKK do krajské sítě, sdělila vedoucí NZDM Lenka Kubínová.

Dále byl koordinátorkou představen nový Katalog poskytovatelů sociálních a návazných služeb pro město Ostrov 2018 – 2019. Sdělila, že katalog obsahuje služby působící na území města Ostrov a služby, které jsou finančně podporovány městem Ostrov. Odkaz na katalog v elektronické podobě i odkaz na komunitní plán v elektronické podobě bude zaslán společně se zápisem. Tištěné katalogy byly na jednání k dispozici k rozebrání. V případě poptávky po službě, která ve městě chybí, je možnost zaslat podnět k rukám Jitky Capkové na email [jcapkova@ostrov.cz](mailto:jcapkova@ostrov.cz). Školy mohou poskytovatele sociálních služeb kontaktovat samy.

Koordinátorka připomněla provoz Občanské a dluhové poradny, která je poskytována v rámci odborného sociálního poradenství KSK centrem o.p.s., na Městském úřadě Ostrov každé úterý od 13:00 do 15:00 hod, v přízemí budovy, v místnosti vedle kanceláře č. A.1.27.

## **Denní stacionář x sociálně terapeutické dílny**

Na základě poptávky rodičů nezletilých dětí se zdravotním postižením, které navštěvují ZŠ Krušnohorská Ostrov, a kterým na území ORP Ostrov chybí denní stacionář a sociálně terapeutické dílny pro zdravotně postižené děti, bylo sděleno, že na dané téma bylo naposledy jednáno v lednu 2018, a to bez zpětné vazby. K dalšímu projednávání dojde na KÚKK dne 7. 6. 2018. K poskytování těchto služeb bylo osloveno Denní centrum Mateřídouška o.p.s. v Chodově, manželé Bráborcovi. Více poptávaná služba by měla být v budoucnu v případě realizace poskytována v budově ZŠ Krušnohorská, Ostrov.

Zároveň ředitelka ZŠ Krušnohorská, Ostrov Mgr. Pavlína Zapletalová informovala o tom, že v rámci EURO institutu bude otevřena od září 2018 v budově školy ZŠ Krušnohorská Ostrov třída pro 4-6 žáků se zdravotním postižením.

## **MAP II Krušné hory**

Ing Bc. Šplíchalová informovala, že od října 2018 poběží projekt MAP II Krušné hory. Město Ostrov se k projektu již nepřipojilo. Školy budou zapojeni až od ledna 2019. Bližší informace by měly být známy na jednání 4. kulatého stolu začátkem října.

## **Spolupráce škol a OSPOD**

Dalším tématem diskuze byla spolupráce škol a OSPOD. Je nutné, aby školy v případě záškoláctví zasílaly formulář na odbor kanceláře starosty, orgán školství. Web Hurá do lavic je prozatím nefunkční. Paní Mildorfová se omluvila s tím, že web bude brzy opět fungovat.

Ing. Bc. Šplíchalová opět informovala o metodice Jak postupovat při zjištění záškoláctví či „asistovaného záškoláctví“ – viz příloha. Školy mají využít veškerých svých kompetencí a možných metod řešení. Až při vyčerpání daných možností zasílají oznámení o zanedbání školní docházky s náležitou dokumentací, a to referentovi Městského úřadu Ostrov, který projednává přestupky – úsek školství. Je nutné brát OSPOD jako nejzazší možnost. V případě opakovaného záškoláctví v průběhu školního roku má škola možnost podat trestní oznámení.

Zúčastněné školy hovořily o tom, že na rodiče nemají „žádné páky“. I když se domnívají, že se jedná o asistované záškoláctví, ve většině případů nepřítomnost žáků omluví, neboť rodiče mají to privilegium omluvit žáka do 3 pracovních dní. Pouze 3. ZŠ po 3 dnech omluvenky nepřijímá. Školy často žádají rodiče o potvrzení nepřítomnosti lékařem, což lékař tuto povinnost nemá.

Dále bylo jednáno o tom, že v případě zaslání záškoláctví na předepsaném formuláři na OSPOD MěÚ Ostrov, poskytne OSPOD škole zpětnou vazbu.

V návaznosti na záškoláctví se hovořilo o případné prevenci, a to v podobě svozů dětí do škol. Pan Kováč, ředitel KSK centra, obeznámil přítomné o nápadu vytvoření služby svozových busů dětí do škol. Příslušný pracovník by děti vyzvedával doma a vozil do škol. Avšak bylo by zapotřebí souhlasu rodičů, kdy zásah do rodin by měl být co nejmenší. Další rizikem je odpovědnost pracovníka.

V rámci záškoláctví se též hovořilo na téma školní asistent/preventista, který by docházel do rodin. Ze zkušenosti je však známo, že rodiny mají obavy a neotevřely by. Dalším problémem jsou možnosti úvazku.

V dalším jednání Jan Hájek, DiS., sociální kurátor MěÚ Ostrov, srozuměl přítomné o §12 a §13 zákona č. 553/1991 Sb., zákon o obecní policii, kdy policie v případě zadržení nezletilého jednatelům narušováním veřejného pořádku má povolení požadovat prokázání totožnosti a následné předvedení na stanici. Z jednání je poté sepsán záznam, který policie zasílá na OSPOD a k rukám ředitele školy.

## **Obědy do škol**

Dalším bodem jednání byly obědy do škol. V rámci evropského projektu obědy do škol mají rodiče přihlášení na hmotné nouzi možnost požádat o bezplatné stravování. Do projektu jsou přihlášeny některé školy v ORP Ostrov.

Některé školy jsou zapojeny i v dalších projektech, které nejsou vázány na úřad práce – k příkladu projekt Women for Women. 3. ZŠ Ostrov v rámci sponzorského daru mohou rodiče v nepříznivé sociální situaci žádat o bezplatné stravování přes SRPŠ, a to opakovaně po vyčerpání limitu 1.000 Kč.

## **4. kulatý stůl**

Plánovaný termín 4. kulatého stolu pro metodickou podporu ZŠ v ORP Ostrov je 8. října v 14:00 hodin na Městském úřadě Ostrov, v zastupitelském sále. Pan Kováč, ředitel KSK Centra, informoval o možnosti účasti pracovnice z ministerstva školství, která by poskytla informace o příměstských táborech a jejich možnosti.

**Závěrem dobrá zpráva: dle sdělení Mgr. Mildorfové web HURÁ DO LAVIC již opět funguje☺.**

## **Přílohy:**

- metodika záškoláctví + formulář o oznámení o výchovném problému
- rozdělení agendy OSPOD Ostrov
- odkaz na Komunitní plán sociálních služeb a služeb jim blízkých města Ostrov na období 2018 – 2022  
[http://ostrov.cz/assets/File.ashx?id\\_org=11588&id\\_dokumenty=12897](http://ostrov.cz/assets/File.ashx?id_org=11588&id_dokumenty=12897)
- odkaz na Katalog poskytovatelů sociálních a návazných služeb pro město Ostrov 2018 – 2019  
[http://ostrov.cz/assets/File.ashx?id\\_org=11588&id\\_dokumenty=11838](http://ostrov.cz/assets/File.ashx?id_org=11588&id_dokumenty=11838)

Zapsala dne 15.06. 2018 Bc. Markéta Schmiedová, terénní sociální pracovnice MěÚ Ostrov